

Verve nyerve Afrikában

Zsiráfok testközelből, delfinek ugranak ki a szikrázóan kék vízből, sárból épített házikók, mosolygó fehérek a feketék között, amint egy pohárnak tetsző tárgyat emelnek éppen a szájukhoz, egy jól bevitt rúgás, háttérben a reggeli gyér fényben zöldnek látszó Indiai-óceánnal, aztán ugyanezek a fiúk és még többen is piros-fehér-zöld melegítőben, arukon megelégedettség.



A fotókat nézegetjük Lovász Györggyel, a szarvasi Shotokan Harcművész és Küzdősport Egyesület vezetőjével. Utóbbi hetek között egyet Dél-Afrikában töltött, sportágyas világbajnokságon szerepelt a magyar csapat tagjaként a fekete földréz déli csúcson lévő ország egyik óceánparti nagyvárosában Durbanban. Gyuri '81-ben kezdett el karatézni, első versenye '85-ben volt, résztvett több Európa Kupán, világbajnokságon is volt már Japánban és Olaszországban. A 2000-ben Balin rendezett világbajnokságra nem sikerült eljutniuk, idén azonban ismét voltak magyar szereplői a Shotokan Karate Világszövetség versenyének.

Milyen volt Afrika?
- Távoli. Repülőgéppel 16 órát utaztunk, mire megérkezünk a fővárosba Johannesburgba, onnan pedig a Budapestnél jóval nagyobb Durbanba.
- Az európai embernek Dél-Afrikáról az egzotikus táj után rögtön a apartheid politika, a törzsi viszálykodások, egyszóval az ország veszélyessége jut eszébe.
- Szó se róla, különös érzés volt feltűnést kelteni azzal, hogy fehér a bőrünk. Ami a veszélyességet illeti, inkább Pretoria környékére lehet jellemző. Bár minket is figyelmeztettek vendéglátóink, hogy egyedül lehetőleg ne nagyon induljunk el kóborolni, ha megis, akkor ne vigyünk magunkkal értékeket, de végülis semmilyen kellemetlenségünk nem volt. Az azonban a külsőségekből is látszik, hogy ez a világ a veszélyességre van berendezve. Nem kis meglepetésünkre kettős belepertő rendszer őrizte a bankok biztonságát. A turisták miatt egyéb-

béliek gyarmatosítókkal vívott háborúinak történetét és megismerhettük a nemzeti táncokkal, ételkkel. Az oda és visszafelé autótól megtett úton pedig megfigyelhettük, hogy a valóság valószínűleg mindezek keveréke. Láttuk, hogy az útmenti kis falucskákban ugyanolyan sárkányhóban laknak az emberek, mint amilyet a skanzenben néztünk meg, de mellettük ott vannak a villanyoszlopok.

A karate milyen érdeklődésre számíthat arra fele?

- A verseny közepes érdeklődés mellett zajlott, ami a látogatottságot illeti. A rangját azonban mutatja, hogy a verseny védnökeinek és a megnyitó ünnepségre magát Mandela elnököt nyerték meg a szervezők, bár végül egy minisztere jött el helyette.

Hogyan szerepeltetek a versenyen?

- A legsikeresebbek a nagy csapatokat indító japánok, olaszok és délafrikaiak voltak. A verseny két részről állt, a formagyakorlatokból és a küzdelmekből. Úgy ítéltük meg, jól sikerült számunkra a verseny, hiszen világbajnokságon elsőként szerepeltünk az SKIF Magyarországi Szövetsége Fridrich György 5. danos mester formagyakorlatával az ötven év feletti csoportjában szerzett harmadik helyezéssel. Én a legjobb nyolc közé nem jutottam be, a 10-11. helyen fejeztem be a versenyt, Vince Virgil a juniorok között szintén a 16-os döntőbe jutott.

Itt vége is lehetett volna a beszélgetésnek, de a biztonság kedvéért megkérdeztem, jól értem-e, valóban van ötven év feletti versenyző? Gyuri erre csak mosolygott és elmondta, a mostani világbajnokság legidősebb versenyzője egy 74 éves venezuelai hölgy volt, aki sorra verte korcsoportjában a hatvanegynéhány éves "csítriket". És ekkor már nem is a dél-afrikai útját irigyletem legjobban Lovász Gyuritól.

K.Zs.

Emlékezzünk... a Szirén Óvodára



Nyár közepén - 2003. június 30-ával - megszűnt egy óvoda Szarvason. Az indokokat ma már hiábavaló feszegetni, egy valami bizonyos: sokunknak hiányzik. Persze biztosan akadnak olyanok is, akik közömbösek, és néhányan talán még örülnek is az óvoda nemlétének.

Az elmúlt nevelési évben, kicsit már készülődünk egy nagy eseményre: a Szirén Óvoda megnyitásának 25. évfordulójára. Az ünnepséget helyett azonban, csak egy megemlékezésre van mód. Íme néhány érdekes adat az indulásról.

1978. november 7-én adták át a SZIRÉN Háziipari Szövetkezet új 50 férőhelyes óvodáját. Az épület felújítása csaknem 800 ezer forinttal, a berendezések közel 200

ezer forintba kerültek. A két csoporthoz 4 óvónőt, 4 dajkát a városi tanács biztosított, a fenntartás és az üzemeltetés a szövetkezet dolga volt. November 20-án 75 gyermek vette birtokba a modern termeket.

A zsúfoltságot enyhítendő, 1980. április 8-án elkészült a harmadik csoportszoba. Az óvoda 75 férőhelyessé bővült, 350 ezer forint, és a szövetkezet szocialista brigádjainak rengeteg munkája nyomán. Ezután 6 óvónő és 5 dajka nevelte, gondozta az odajáró 96 gyermeket. A magas létszám mindvégig jellemző volt az óvoda kihasználtságára, a születési adatok csökkenése ellenére is.

Szekeres Istvánné, Erzsike óvóné volt az, aki elindított

ta, megalapozta azt a szakmai munkát, mely az utolsó években is ugyanúgy jellemezte a Szirén Óvodát. Az igényes pedagógiai munka, a gyermekeket övező szeretetteljes tisztelet, és az ott dolgozó felnőttek harmonikus kapcsolata, olyan légkört teremtett, hogy „jó volt benneni az óvodába”.

A rohanó élet megy tovább, felresöpörve mindazt, amiben még sokan igyekszünk himni. De azok az értékek és élmények, melyeket óvodásként, szülőként, hallgatóként, vagy dolgozóként a Szirén Óvodában gyűjtöttünk, egy életre megmaradnak a szívünkben és a fejükben.

A Szirén Óvoda volt munkaközössége nevében:

Abonyi Szilárdné

Stílusgyakorlatok

Filippinyi Agnes „Stílusgyakorlatok” című festménykiállítása nyílik **November 14-én 17.00 órakor** a Vajda Péter Művelődési Központ Galériájában. A megnyitón közreműködik: Kovács Edit színművésznő, Józsa Mihály előadóművész. A kiállítás december 12-ig lesz látogatható a Művelődési Központ nyitva tartási idejében.

Idézőjel

”
Én halni indulok, ti élni, de hogy ket-
tőnk közül melyik megy jobb sors elé,
az mindenki előtt rejtve van, kivéve
Istent.
”
(Plátón)

Horgász hírek

Tájékoztatjuk a tisztelt horgászokat, hogy október 24-ével az ideai haltelepítési tervnek megfelelően a 2003. esztendőben befejezte haltelepítését a Körös-szögi Kht.

Az alábbi halfajlokat telepítettük a kezelésben lévő holtág szakasz vizébe:
Április 23-án: 6.210 kg piaci ponty
4.172 kg növedéki ponty
Május 22-én: 113.000 db 3-4 cm-es és 4000 db előnevelt süllő

Augusztus 7-én: 2665kg piaci ponty
Október 20-án: 7291 kg kétnyaras ponty
Sikeres üzleti tárgyalásokat követően a jövő év terhére meg sikerült telepíteni:
Október 22-én: 6471 kg kétnyaras pikkelyes ponty
Október 24-én: 3553 kg kétnyaras pikkelyes ponty
Hetényi István
ügyvezető igazgató

Köszönjük horgásztársak!

A Körös-szögi Kht. horgászvíz területén, a Kákafoki holtágon újabb hálós csapatot sikerült tetten érni. A múlt hét egyik éjszakáján két horgásztársunk figyelte egy csónak mozgását. Miután minden elcsendesedett, megnézték, valóban hálót tett-e le a díszes társaság. Gyors riasztás éjfélkor, indulás a vízre orvhalászokat figyelni!

Az igen hideg éjszakán a csónakból figyeltük a területet. Hajnali öt órakor mozgás a "hétvégi"-ben, csónakba szállás, a csapat (2 férfi és 1 nő) hozzálátott a háló felszedéséhez.

Az infra távcső és az elektromos csónakmotor tette lehetővé, hogy csak akkor vették észre a halóroket, amikor néhány méterre a videokamera már működött. Meglepetésük és lebukásuk egyértelmű volt - a feljelentés megszületett.

Köszönjük a segítséget a horgásztársaknak, így ők is hozzájárultak a halállomány megőrzéséhez.

a Körös-szögi Kht. halórei

Horgásztársak!

A Földművelésügyi Miniszter rendelete alapján az FVM a MOHOSZ javaslatára ellenére 2004. Január 1-től duplájára emelte a horgászviszga és az állami jegy díját, így ezek díja 1.000,- Ft lesz.

AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ!

KARÁCSONYI

HORGÁSZENGEDÉLY AKCIÓ!!!

HORGÁSZOK,

HORGÁSZFELESEGEK FIGYELEM!

Ajándékozzák meg szeretteiket karácsonyra jövő évi horgászengedély utalvánnyal, melyet 2003. November 20-tól december 23-ig az ideai áron válthatnak ki.

Gyerekeknek	700,- Ft / db
Ifjúságiaknak	6.000,- Ft / db
Nyugdíjasoknak	6.000,- Ft / db
Felnőtteknek	11.000,- Ft / db

Szarvason a Körös-szögi Kht. irodájában (Árpád köz 4.) és a Tourinform Irodában (Művelődési Központ bejáratánál)

Hétfőtől - péntekig 9.00 - 16.00 óráig
Az utalvány a Kákafoki és a Bikazugi holtágra érvényes és 2004. Január 12-től a Körös-szögi Kht irodájában már megújított állami jeggyel, egyesületi tagsági igazolvánnyal váltható ki.

HORGÁSZENGEDÉLY AKCIÓ!!!

2003. november 07. 19⁰⁰ óra

Thuróczy Katalin: FINÁLÉ

Tragikomédia két részben
Bemutatta a Budapesti Kamaraszínház

Sólyom András KRÁNYI LAJOS
Urbán Tamás KERÉKES JOZSEF
Horváth Zoltán HÁVEL LÁSZLÓ
Zsoldos Pali HAÁS VANDER PÉTER
Turai Zsolt BOZSÓ PÉTER
Barabás Zsuzsa NAGY ENIKÓ
Falussy Hédi NÉMETH BORBÁLA
Hidaskúti Éva SZILÁGYI ZSUZSA
Misi KATI
Kati KÓTI KATI

RENDEZŐ: SZILÁGYI TIBOR
Asszisztens: Petyi János
Jelmez: Jánoskúti Márta
Játéktér: Székely László

Mi történik, ha egy színházban előadás közben elterjed a hír: feloszlatják a társulatot, bezárják a műintézményt? Tülesve az első döbbeneten, mindenki elkezd „intézni” a jövőjét. Van aki úgy gondolja vidéken szívesen látják, van aki a külföldi filmekben bízik, néhányan földadják és a nyugdíjat, vagy a GYES-t tartják a legrovidebb menekülőútnak. A túlélés ősi reflexe csaknem mindenkinél működésbe lép. Akinél nem, az meghal. Mikor és hol játszódik a

darab? Bármikor és bárhol a jelenlegi Magyarországon, hiszen ameddig a kultúra nem is másod-, hanem sokadlagos kérdés, az egzisztenciális és létbizonytalanság a színházban dolgozók mindennapos problémája. Meddig marad a színház az állami költségvetés nyúga és páriája? Mindaddig, ameddig - nem csak papírforma szerint, hanem valóságosan, az úgy szellemiségét is megértve és átérzve - európaivá nem válnak itt, a tarka Balkán szélén. Addig mit tehetünk? Azt amit a darabbeli színészek: megpróbáljuk új lehetőségeket és tágabb teret hazudva magunknak túlélni, megoldani, kibekkelni, megkísérreljük saját hajunknál fogva kiemelni magunkat a reménytelenség, a végső szethullás örvényéből. Mi a darab műfaja? Tragikus végű komédia, pontosabban kacagató tragédia. És mert szabad országban élünk, mindenki akkor sír és akkor nevet rajta, amikor kedve tartja.

Jegyek: I. 1.300,- Ft II. 1.100,- Ft III. 900,- Ft
Diák, nyugdíjas: I. 1.100,- Ft II. 900,- Ft III. 700,- Ft

Jegyek és bérletek a Művelődési Központban kaphatók!
Helyfoglalás, bővebb információ: 311-464

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön.
Felelős szerkesztő: Tati László. Munkatársak: Keserű Zsuzsa, Janeszkó Katalin
Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu
Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felelős kiadó: Dr. Melis János • Nyomtatja: Fazekas András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896
Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435

